

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年六月廿六 2025年7月20日 星期日 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9787期

新华社北京7月18日电(记者 白瀛 喻珮)
40集重大革命历史题材电视剧《浴血荣光》日前在中央广播电视台总台央视综合频道开播。

该剧以“党的建军路线”为叙事主线,艺术再现了中国共产党领导的人民军队初创时期的伟大探索,展现了从南昌起义打响武装反抗国民党反动派的第一枪,揭开中国共产党独立领导武装斗争和创

建革命军队的序幕,到遵义会议实现伟大转折这一历史进程。

据介绍,剧中不仅展现了秋收起义的星火燎原、三湾改编的制度创新、井冈山会师的革命壮举,更诠释了古田会议确立“思想建党、政治建军”原则的重大意义,并刻画了毛泽东等老一辈无产阶级革命家的光辉形象。

F.N 权威就是影响力

就中�建交60周年 习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电

新华社北京7月19日电
7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系

健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展,愿同加兹瓦尼总统一道努力,以建交60周年为新

起点,赓续传统友谊,深化互信和合作,共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来,更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月

同习近平主席共同宣布将堪称典范的毛中关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照,将造福友好的两国人民,有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努

力,以中毛两国建交60周年为契机,全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强中毛战略伙伴关系,服务两国发展。

福清5.52万亩早稻开镰

本报讯(记者 钱嘉宜 通讯员 陈盼兰)近日,福清龙田镇西坑村的水稻种植基地里,5台收割机正在田间穿梭,割稻、脱粒、装车等工序衔接流畅,仅十多分钟就完成一块稻田的收割。伴随收割机作业的,还有一群群白鹭。它们紧跟收割机啄食昆虫,共同描绘出一幅生动鲜活的丰收景象。

据介绍,今年龙田镇种植水稻面积约4655亩,其中福建汇融农业开发有限公司的早稻种植面积约3000亩,品种包括晶丝苗、甬优4949、中早39以及省农科院提供的3种优质短生育期水稻等新品种。甬优4949平均单产约700公斤,好的地块亩产可达800公斤。

“今年天气好,病虫害少,再加上田间管理精细,所以亩产比往年有所提升。”汇融农业工作人员吴彩梅告诉记者,考虑到近期强对流天气频发,多个台风正在生成,他们正抓紧天气“窗口期”抢收成熟水稻,

黄桃满枝 香飘畲乡

本报讯(记者 任思言 通讯员 陈艳丽)近日,罗源县霍口畲族乡琅坑村迎来“甜蜜”的黄桃采摘期,一株株桃树枝头沉甸甸地缀满硕大的畲乡黄桃,饱满的果实压弯了枝条,空气中弥漫着诱人的清甜气息。

走进谢丁瑞家庭农场的果园,红黄相间的黄桃在绿叶间格外醒目,宛如山间点亮的盏盏小灯笼。果农们穿梭忙碌,灵巧的双手在枝叶间翻飞,采摘、分拣、装筐,汗水浸透衣衫,却掩不住脸上丰收的灿烂笑容。

“这是我们自己的‘孩子’!”农场负责人谢丁瑞看着满园硕果,言语间满是自豪。

谢丁瑞于2018年开始种



记者 李白蕾

19日至20日,由团市委、市青联主办,福建师范大学教师教育学院承办的“好年华 聚福州”两岸共研一堂课”两岸青年研学课程开发研讨活动在榕举行。活动策划了人文历史、海洋经济、科技创新、社会发展等丰富多彩的走访实践行程,10名两岸名师获颁实践导师聘书,将带来精彩纷呈的实践指导。

活动在具有百年历史的福建师范大学和平楼启动。



预计8月底前全面完成。

记者从福清市农业农村局获悉,今年福清全市种植早

季水稻5.52万亩。目前,龙田、上迳等镇的种粮大户,以及阳下、音西等街道的部分散

户已开始收割成熟水稻。7月20日后,将迎来一波水稻收割高峰期。

收割机穿梭田间收割早稻。 通讯员 陈盼兰摄

连江花蛤喜获丰收 产量同比增长约30%

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 陈成志)盛夏时节,海鲜正鲜。眼下,颇受市民喜爱的时令海鲜——花蛤正大量上市,成为夏日餐桌的主角之一。

18日一早,在连江县晓澳镇晓锋社区海域的花蛤养殖区,十余名村民蹲守岸边,等待潮水退去后进行花蛤采收作业。“采

收花蛤需要根据潮汐的变化出海,满潮后4小时至5小时,也就是开始退潮后是下海的最佳时间,开始涨潮后1小时上岸,有时候刚好遇到晚上退潮,也得下海劳作。”养殖户李荣说。

当潮水退至齐腰深时,采收队伍开始下水,十人一组,组成一个采收团队。只见一人拖



渔民正在采收花蛤。(连融媒供图)

着柴油机和水泵在前面走,利用高压水流将花蛤冲至后面几人的网兜中。

“市民们有口福了,今年的花蛤个大肉厚,看上去又肥又鲜,无论爆炒还是做汤都很美味。”养殖户游学春告诉记者,今年他共养殖了2000余亩花蛤,平均亩产2500公斤,按目前市面价格计算,预计产值超3000万元。

“我们的花蛤是正月种下去的,经过半年的生长,花蛤长大近一倍。此外,花蛤的产量较去年同比增长30%。”游学春告诉记者,花蛤收获期能持续到国庆前后,将源源不断地供应市场。



扫码查看
精彩视频

共研一堂课 携手同成长 两岸青少年研学课程开发研讨活动在榕举行

来自台湾的多位教师分享解读了课程开发项目,参与“跨越海峡的课堂之‘老味道’”互动访谈,激发两岸青少年对传统文化的兴趣以及对文化根脉的思考。

启动仪式后,团市委、福建师范大学教师教育学院组织两岸师生实践队以“跨越海峡的课堂——两岸共研一堂课”为主题,前往中国船政文化城、治山春秋博物馆等地开展为期7天的走访式社会实践,并将开展分组研讨,交流未来一年开

发适合两岸青少年的研学课程项目规划,开展“木棉课堂”两岸融合专题研学课程开发设

计,绘制研学地图、参与文创设计等,引导青少年在沉浸式体验中厚植家国情怀、增强文化

自信,讲好“两岸一家亲”的动人故事。

“好年华 聚福州”专线游览活动启动

本报讯(记者 冯雪珠)17日,随着首批学子前往三坊七巷历史文化街区、林则徐纪念馆等旅游景区游览,2025年“好年华 聚福州”专线游览活动正式启动。

此次专线游览活动由福州

文体产业公司所属福州市文投国际旅行社有限公司策划执行。活动围绕“文化中轴”“诗画闽江”“魅力海滨”3条轴线,编排了10条精品旅游线路,开通学生暑期旅游观光专线,接送学子往返旅游景区和参观点,预

计将接待来自全国各地的学子1500名。

专线游览活动旨在引导广大青年学子利用暑期在榕社会实践、旅游观光,提升福州在海内外学生群体中的知名度、美誉度。

2025年国际渔业科技与创新大会 在榕举办

本报讯(记者 蓝瑜萍 通讯员 林锦瑜)17日至18日,2025年国际渔业科技与创新大会在榕举办,大会以“设施与智慧渔业:迈向新质生产力”为主题,汇聚全球渔业智慧,共绘产业高质量发展蓝图。

本届大会上,中国工程院院士麦康森、陈松林,比利时根特大学帕特里克·索尔格鲁斯教授等16位顶尖学者作大会报告,聚焦水产养殖疾病防控、深远海工业化养殖等前沿领域,探讨设施渔业前沿技术轮廓及智慧渔业应用图景。

大会期间还设立了“设施渔业关键技术与装备集成”“智慧渔业应用场景与实现路径”“产业问需与技术对接”等分会场活动,集中发布福建省海洋渔业产业技术需求清单,并发出《关于推进国际海洋渔业交流合作的倡议》,邀请全球渔业精英共同谋划推动建设国际海洋渔业交流合作平台。

市海洋与渔业局有关负责人表示,将以大会举办为契机,锚定新质生产力发展方向,持续推动设施渔业与智慧渔业深度融合,强化关键技术攻关与成果转化,助力“海上福州”和全国海洋经济发展示范区建设。

连江携手中国水产科学研究院黄海所 让更多实验室成果落地转化

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 叶建隆 陈汉琳)18日,中国水产科学研究院黄海所水产研究所福州连江成果转化基地揭牌仪式,在福州(连江)国家远洋渔业基地举行。

该基地揭牌后,连江县与黄海所将进一步整合资源力量,立足连江实际,围绕渔业资源养护、遗传育种等领域展开深度合作,共同策划争取国家级政策试点项目和重大科研项目,研发的新品种、新技术、新产品也将优先在连江进行示范推广,并持续深化产学研合作,促进科技成果转化为产业提质增效,形成科企利益共同体,打造科企融合典范,让更多“实验室成果”转化为“生产线效益”,进一步推动连江渔业高质量发展。

据悉,7月17日开幕的2025年国际渔业科技与创新大会由中国水产科学研究院、福建省海洋与渔业局主办,中国水产科学研究院黄海所、福州市海洋与渔业局、连江县政府共同承办。18日,与会嘉宾前往福州(连江)国家远洋渔业基地、福建长恒食品有限公司、福建亿达食品有限公司,实地调研连江现代渔业产业发展情况。

据介绍,作为全国海洋大县,连江海域面积3112平方公里,海岸线长238公里,渔业产值连续5年位居全国县级第一,是著名的中国鲍鱼之乡、海带之乡、鱼丸之乡。近年来,连江锚定“海洋强县”目标,全力打造种业培育、生态养殖、远洋捕捞等海洋经济全产业链体系,构建从育苗—养殖—加工—品牌—销售—餐桌的“一条龙”产业链,整合了108家水产精深加工企业,成立了水产精深加工产业联盟,系统化布局现代海洋经济产业,着力打造“世界渔都”城市IP暨“海连江”区域公共品牌,助力福州加快建设全国海洋经济发展示范区。

滨海外来工子弟课后服务站揭牌 系福州新区(长乐区)首个

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 王圣洁)记者昨日获悉,由长乐区总工会、长乐区教育局主办,福建金源纺织有限公司承办的福州新区(长乐区)首个滨海外来工子弟课后服务站揭牌投用。福建金源纺织有限公司工会职工子女暑期托管同步启动。

滨海外来工子弟课后服务站依托江田中心小学师资力量,专业社工力量,针对小学阶段的孩子开展各类有益于孩子身心发展的兴趣活动、作业辅导及心理健康课程,为孩子们提供安全、舒适的课后学习场所,营造健康温暖的成长环境。

受台风“韦帕”影响

福建沿海56条客渡运航线停航

本报讯(记者 宋亦敏)据中央气象台消息,19日13时,今年第6号台风“韦帕”位于广东阳江市东偏南方,向约810公里,中心位置位于北纬20.3度、东经119.6度,最大风力为10级,强度等级为强热带风暴,将以每小时25公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强。

记者昨日从福建海事局获悉,受“韦帕”外围影响,福建沿海出现大风天气,闽中、闽南渔场和中南部沿海海区最大风力将达8—9级、阵风10—11级,沿海部分地区有大雨到暴雨。截至19日12时,福建沿海共停航56条客渡运航线、156艘客渡船,厦金、泉金、两马、黄马等4条“小三通”客运航线全线停航。58个水上施工作业项目停工。

19日17时,福建海事局启动防台风三级响应,严格落实防台风“叫应”机制,及时发布航警提醒辖区船舶尤其是过往船舶有效落实船舶通信、导航、救生、风雨密等设备及货物绑扎检查等措施,必要时及时调整航行计划,尽早避开台风影响水域。同时,持续与台湾海峡在航船舶建立联系,“点对点”引导船舶避风。

据悉,福建海事局目前动态部署海上应急力量,49艘海巡艇、110艘港作拖轮、2艘大型专业救助船、4架救助直升机已进入应急待命状态,确保及时快速有效处置海上突发险情。